
Burzovní zpravodajství z obchodování na  Obchodní burze Hradec Králové  
19. týden roku 2003 

 
    
Aktuální  informace 
 

Na 16. burzovním shromáždění v letošním roce se obchodovalo s olejninami, obilovinami    
a masem. Na burze bylo možno koupit nebo prodat obiloviny za 105,9 mil.Kč, olejnin za 98,5 mil.Kč     
a masa za 56,9 mil.Kč.  

Dnešní kotace na trhu s masem opět mírně posunula CRPN jatečních prasat pod hranici 
rentability na úroveň 30.857 Kč/t. Ve vztahu k rozptylu cen mezi maximem a minimem ceny na trhu se 
jedná o mírný pohyb o 0,1%, který je spíše stagnací ceny. Tento pokles přičítáme  kotovanou 
převahou poptávky nad nabídkou, která stlačuje ceny směrem dolů.    

Kotace dalších komodit proti stagnaci na minulých burzovních shromážděních opět daly do 
pohybu.  Na burze bylo možno prodat až 2.000 t  pšenice krmné za cenu ve výši 2.700 Kč/t. Proti 
minulé kotaci cena zpevnila o 3,9%. Dále bylo možno koupit 40.000 t kukuřice za cenu 2.500 Kč/t. U 
této komodity cena dlouhodobě stagnuje na této úrovni.  Burza kotovala poptávku 12.000 t semene 
řepky s CRNP kotovanou ve výši 8.000 Kč/t. Zde cena stoupá a její výše se dostala o 500 Kč níže než 
je historické maximum z obchodování s touto komoditou na naší burze. Z olejnin bylo možno dále 
koupit až 500 t řepkových extrahovaných šrotů za cenu 5.100 Kč/t. Proti minulému obchodování cena 
zpevnila o 3,03%. Na burze lze také koupit až 50 t řepkových výlisků za cenu 4.650 Kč/t.  U této 
komodity cena zpevnila o cca 1,1%.  

Víte, že …. 
Do našeho seznamu pro odesílání burzovního zpravodajství jsou zařazeni noví čtenáři,  

proto v bloku  „Víte, že …“ zařazujeme blok vysvětlující náš kurzový lístek.  
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O bchodní burza Hradec Králové 

 217 Kurzový lístek 
 O bchodní místo Praha 
 040 Č íslo burz. shrom áždění:  413010200079 
 036 Datum  konání: 2.10.02 

 K urzy zobchodvaných komodit 
 Název kom odity K urz K urz K urz vážený K urz okam žitý M ěsíc Rok 
 m inim ální m axim ální závěrečný závěrečný plnění plnění 
 (LOW ) (HIG H) (AVERAG E) (CLO SE) 

 Jatečná pras ata 37 500,0 39 000,0 38 000,0 39 000,0 10 02 

 O bjem zobchodovaných komodit 
 Název kom odity Typ obchodů  P očet kontraktů  O bjem  [m j.] 
 Jatečná prasata 03 6 480 

 K omodity obchodované na burzovním shromáždění 
 Prom ptní trh 
 Název kom odity O bjem  O bjem  O bjem  Registr. cena M ěr. Změna ceny M ěsíc  Rok  
  N+P   P   N  vážená   plnění plnění 
 (O RNP) (O RP) (O RN) (CRNP ) jedn. (IRNP ) (M P) (RP ) 

 Jatečná pras ata 960 480 480 37 500,0 t 98,49%   10 02 
 Kukuřic e  200 200 3 000 ,0 t 98,36%   10 02 
 Kukuřic e  1 500 1500 3 000 ,0 t  11 02 
 Pšenic e krm ná 1 000 1000 2 400 ,0 t  10 02 
 S em eno řepky 3 000 3000 6 900 ,0 t 102,90%   10 02 
 S em eno řepky 5 000 5000 7 100 ,0 t  11 02 

 Term ínový trh 
 Název kom odity O bjem  O bjem  O bjem  Registr. cena M ěr. Změna ceny M ěsíc  Rok  
  N+P   P   N  vážená   plnění plnění 
 (O RNP) (O RP) (O RN) (CRNP ) jedn.  (IRNP ) (M P) (RP ) 

 Jatečná pras ata 800 800 30 000,0 t 100,00%   10 02 
 Jatečná pras ata 800 800 29 000,0 t 100,00%   11 02 
 Jatečná prasata 800 800 29 000,0 t 100,00%  12 02 



Vidíte příklad kurzového lístku s uzavřeným burzovním obchodem  a částí registrované 
poptávky.  

 
Kurzový lístek je rozdělen do dvou částí.  
 
První část soustřeďuje informace o kurzech uzavřených burzovních obchodů s uvedením 

objemu uzavřených obchodů. Jinak řečeno poskytuje informace o zobchodovaném objemu komodit. 
 
V druhé části je uveden objem komodit registrovaných k burzovním obchodům jinak řečeno 

objemu obchodovaných komodit.  Pod částí Promptní trh je soustředěna registrovaná poptávka         
a nabídka u promptních obchodů.  Pod částí Termínový trh je soustředěna registrovaná nabídka        
a poptávky u termínových obchodů. 

 
Úvod kurzového lístku 
 

• číslo 217 v záhlaví kurzového lístku označuje číslo dokladu v burzovním 
informačním systému. 

• pole 040 Číslo burzovního shromáždění je číslo, které používá burza k číslování 
jednotlivých burzovních shromáždění. Každé obchodní místo má svoji číselnou 
řadu. Toto číslo je důležité k dokladování burzovních obchodů uzavřených na tomto 
burzovním shromáždění. 

• pole 036 Datum konání je datum konání burzovního shromáždění. 
 
Část  o kurzech zobchodovaných komodit 
 

• sloupec „Název komodit“ je název komodity, která byla registrována na burzovním 
shromáždění. Neobsahuje odrůdové členění. Například při obchodování 
s konzumními bramborami se uvede např. Brambory konzumní pozdní“ a odrůda, 
která byla registrována se neuvádí. 

• sloupec Kurz minimální (LOW) uvádí kurz obchodu s nejnižším kurzem u dané 
komodity obchodované na daném burzovním shromáždění. 

•  sloupec Kurz maximální (HIGH) uvádí kurz obchodu s nejvyšším kurzem u dané 
komodity obchodované na daném burzovním shromáždění. 

• sloupec Kurz vážený závěrečný (AVERAGE) uvádí vážený kurz všech obchodů       
u komodity obchodované na daném burzovním shromáždění. 

• sloupec Kurz okamžitý závěrečný (CLOSE) uvádí vážený kurz u posledního 
obchodu  uzavřeného u komodity obchodované na daném burzovním shromáždění. 
Je důležitý pro zúčtování otevřených pozic u přímých termínových obchodů. 

• Měsíc plnění uvádí se měsíc plnění obchodů u komodity obchodované na daném 
burzovním shromáždění. Pokud jsou uzavřeny obchody se stejnou komoditou 
s různým měsícem plnění jsou uvedeny ve více řádcích. 

• Rok plnění uvádí se rok plnění obchodů u komodity obchodované na daném 
burzovním shromáždění. Pokud jsou uzavřeny obchody se stejnou komoditou 
s různým rokem a měsícem plnění jsou uvedeny ve více řádcích. 

 
Část  o objemu zobchodovaných komodit 
 

• sloupec „Název komodit“ je název komodity, která byla registrována na burzovním 
shromáždění. Neobsahuje odrůdové členění. Například při obchodování 
s konzumními bramborami se uvede např. Brambory konzumní pozdní“ a odrůda, 
která byla registrována se neuvádí. 

• sloupec „Počet kontraktů“ je počet kontraktů dané komodity zobchodvaný             
na daném burzovním shromáždění tj. počet kontraktů z uzavřených burzovních 
obchodů. 

• sloupec „Objem [mj] je “ je objem dané komodity zobchodvaný na daném 
burzovním shromáždění vyjádřený v měrných jednotkách v nichž je komodita 
vyjadřovaná např. t, kusy atd.  
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Část o objemu obchodů obchodovaných na burzovním shromáždění 
 
 

• sloupec „Název komodit“ je název komodity, která byla obchodována                  
na burzovním shromáždění. Neobsahuje odrůdové členění. Například při 
obchodování s konzumními bramborami se uvede např. Brambory konzumní 
pozdní“ a odrůda, která byla registrována se neuvádí. 

• sloupec „Objem (ORNP)“ propočítává objem nabídky a poptávky a vyjadřuje ji 
v technických jednotkách. Jinak řečeno jedná se o počet kontraktů  nabídek             
a poptávek k jednomu měsíci a roku  plnění vyjádřený ve váhových nebo 
objemových jednotkách 

• sloupec „Objem (ORN)“ propočítává objem nabídky a vyjadřuje ji v technických 
jednotkách. Jinak řečeno jedná se o počet kontraktů  nabídek k jednomu měsíci       
a roku  plnění vyjádřený ve váhových nebo objemových jednotkách. 

• sloupec „Objem (ORP)“ propočítává objem nabídky a vyjadřuje ji v technických 
jednotkách. Jinak řečeno jedná se o počet kontraktů  poptávek k jednomu měsíci     
a roku  plnění vyjádřený ve váhových nebo objemových jednotkách. 

• sloupec „Měrná jednotka“ označuje jednotku v níž je vyjádřen objem. 
• sloupec „Cena registrované nabídky a poptávky (CRNP)“ informuje o váženém 

průměru obchodovaných nabídek a poptávek k jednomu měsíci a roku  plnění        
na daném burzovním shromáždění.  

• sloupec „Index ceny registrované nabídky a poptávky (IRNP)“ informuje o 
změně ceny CRNP k jednomu měsíci a roku  plnění proti minulému  burzovnímu 
shromáždění. 

• sloupec „Měsíc plnění (MP)“ sděluje měsíc termínu plnění, kterému se váže 
registrovaná poptávka a nabídka na daném řádku. 

• sloupec „Rok plnění (RP)“ sděluje rok termínu plnění, kterému se váže 
registrovaná poptávka a nabídka na daném řádku. 

 
Pro příklad první řádek na kurzovém lístku v části kurzy zobchodovaných komodit můžeme 

číst jako …. Na burzovním shromáždění číslo 79 konaném v obchodním místě Praha dne 2.10.2002 
byly uzavřeny burzovní obchody s jatečnými prasaty s váženou cenou 38.000 Kč/t. Obchod s nejnižší 
cenou byl uzavřen za cenu 37.500 Kč/t a Obchod s nejvyšší cenou byl uzavřen za cenu 39.000 Kč/t. 
Poslední obchod na burzovním shromáždění byl uzavřen za cenu 39.000 Kč/t.  Obchody byly  
uzavřeny s termínem plnění na 10/02.  

 
V části objem zobchodovaných komodit můžeme číst, že bylo zobchodováno 6 kontraktů 

jatečných prasat tj. 480 ks a promptními obchody.  
 

Pro příklad v  řádku na kurzovním lístku v části obchodovaných komodit u jatečných prasat  
na promptním trhu  můžeme číst. Byla obchodována poptávka (ORP) ve výši 480 ks a nabídka (ORN) 
v objemu 480 ks  vyjádřeno v ORNP 960 ks. Na 10/02 byla registrována vážená cena nabídky            
a poptávky (CRNP) 37.500 Kč/t. Index změny ceny  (IRNP) je 98,49% a to znamená, že kotace CRNP 
proti minulému burzovnímu shromáždění poklesl. 

 
Je to jen otázka cviku a pokud se chcete dozvědět více burza pořádá kurzy obchodování    

na burze kde vše probere důkladněji. Zájemci o kurz mohou zaslat e-mail na adresu, která je uvedena 
na naší internetové stránce www.obhk.cz.  
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http://www.obhk.cz/


Vývoj vážené ceny registrované nabídky a poptávky 
 
 
CRNP - Jatečná prasata (JPR) Komentář

Kotace na 05/03 byla zahájena s cenou 32.429 Kč/t.
Proti první kotaci předchozího měsíce je to zpevnění
ceny registrované nabídky a poptávky (CRNP) o
neuvěřitelných 7.985 Kč/t. Další kotace měsíce jsou ve
znamení poklesu ceny. Poslední kotace snížila cenu na
99,09%. Dá se říct, že cena počíná stagnovat.

Kotace promtního trhu na 05/03
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CRNP - Jatečná prasata (JPR) Komentář
Na burzovním shromáždění dne 16.4.03 byla kotace
termínového trhu na 05/03 obnovena kotací v úrovni
CRNP 28.000 Kč/t. Další kotace jsou beze změny.

Kotace termínového trhu na 05/03
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CRNP - Kukuřice (KUK) Komentář

 

První kotace CRNP na 05/03 je nasazena na ceně 2.500
Kč/t což je proti kotaci CRNP na 04/03 beze změny.
Další kotace jsou také dlouhodobě beze změny. Na
dalším burzovním shromáždění se cena nezměnila a
dlouhodobě stagnuje na úrovni 2.500 Kč/t. Kotace
CRNP je ovlivněna faktem, že je kotovaná pouze
nabídka a ta tlačí cenu o licitační pásmo nahoru. Reálná
cena nákupu je nižší o licitační pásmo.

Kotace promtního trhu na 05/03
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Promptní tCRNP - Pšenice krmná (PKR) Komentář
První kotace CRNP na 05/03 je nasazena na úrovni
2.500 Kč/t. Po dlouhodobé stagnaci ceny došlo ke
zpevnění ceny na úroveň 2.600 Kč/t, což bylo posílení
ceny o 4%. Po období stagnace ceny je cena na
vzestupu a poslední kotaci Opět posílila cenu o 3,9%.
Kotace CRNP je ovlivněna faktem, že je kotovaná
pouze buď nabídka nebo poptávka a ta tlačí cenu o
licitační pásmo nahoru nebo nahoru. Vzhledem k
poptávce je reálná cena prodeje je vyšší o licitační
pásmo.

Kotace promtního trhu na 05/03
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CRNP - Řepkové šroty (RES) Komentář

Kotace na 05/03 byla zahájena na úrovni 4.800
Kč/t. Po stagnaci ceny na této úrovni cena
posílila na úroveň 4.950 Kč/t, což byl nárůst o
3,1%. Po období stagnace ceny však poslední
kotace opět posílila cenu cca o 3% a to na
úroveň 5.100 Kč/t. Kotace CRNP byla ovlivněna
faktem, že je kotovaná pouze nabídka, a ta tlačí
cenu o licitační pásmo nahoru. Reálná cena
prodeje je nižší o licitační pásmo strany
poptávky.

Kotace promtního trhu na 05/03
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CRNP - Řepkové výlisky (REV) Komentář

 

Kotace CRNP na 05/03 byla zahájena v úrovni 4.650
Kč/t. Další kotace byla ve znamení oslabení CRNP na
úroveň 4.600 Kč/t. Po stagnaci cena zpevnila na
úroveň vstupní kotace. Kotace CRNP je ovlivněna
faktem, že je kotovaná pouze nabídka a ta tlačí cenu o
licitační pásmo nahoru. Reálná cena nákupu je nižší o
licitační pásmo.

Kotace promtního trhu na 05/03
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CRNP - Semeno řepky (SRE) Komentář
Kotace CRNP na 05/03 byla zahájena na úrovni 7.600
Kč/t. Na dalších burzovních shromážděních došlo k
mírnému posílení ceny na úroveň 7.700 Kč/t. Na této
úrovni cena stagnovala a poslední kotace ji posunula
strmě vzhůru na úroveň 8.000 Kč/t, což je 500 Kč pod
historickým maximem. Kotace CRNP je ovlivněna
faktem, že je kotovaná pouze poptávka, a ta tlačí cenu o 
licitační pásmo dolů. Reálná cena prodeje je vyšší o
licitační pásmo.

Kotace promtního trhu na 05/03
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